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COMISIÓN ESPECIAL DE CAMBIO CLIMÁTICO 

“Año de la Esperanza y el Fortalecimiento de la Democracia” 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA ENCARGADA DEL SEGUIMIENTO, 

COORDINACIÓN Y FORMULACIÓN DE PROPUESTAS EN MATERIA DE MITIGACIÓN DE 

EFECTOS DE CAMBIO CLIMÁTICO 

 

Periodo Anual de Sesiones 2025 - 2026 

 

AGENDA 

DÉCIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA DESCENTRALIZADA 

 

"Eficiencia y Trazabilidad en la Adaptación Climática: Hacia una Gestión Sostenible del 

Agua y los Ecosistemas en Ayacucho" 

 

Fecha: jueves, 28 de mayo de 2026 

Hora: 14:00 p.m. 

Modalidad: Semipresencial 

Lugar: Auditorio de la Universidad Nacional Autónoma de Huanta - Ayacucho, y  

Plataforma Microsoft Teams 

 

I. ORDEN DEL DÍA  

 

1. Tema: “Principios de Eficiencia y Progresividad Climática” 

 

Invitados:  

• Señora NELLY PAREDES DEL CASTILLO, ministra del Ambiente (MINAM) 

• Señor COSIO LUIS SANTOS CARBAJAL, gerente de la Gerencia Regional de 

Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento Territorial. 

 

a) ¿De qué manera la normativa regional actual incorpora el criterio de trazabilidad 
para asegurar que los fondos destinados a "cambio climático" no se diluyan en 
gastos administrativos generales? 

b) Bajo el principio de progresividad, ¿cuáles son las metas incrementales de 
reducción de vulnerabilidad que la región se ha trazado para el periodo 2026-
2030? 

c) ¿Qué mecanismos de control se están utilizando para evaluar la eficiencia 
climática del gasto público, midiendo el impacto real en la adaptación de la 
población por cada sol invertido? 

 

2. Tema: “Seguridad Alimentaria y Resiliencia Agrícola” 

 

Invitados:  

• Señor FELIPE CÉSAR MEZA MILLÁN, ministro de Desarrollo Agrario y Riego 

(MIDRAGI) 

• Señor MELSMAO VLADIMR ORÉ RUIZ, director de la Dirección Regional de 

Agricultura de Ayacucho. 

 

a) Ante el incremento de heladas en las zonas altoandinas, ¿cuántos kits de 
protección de cultivos y cobertizos han sido entregados efectivamente a los 
productores de agricultura familiar hasta la fecha? 

b) ¿Qué avances presenta el Seguro Agrario Catastrófico en la región para cubrir 
las pérdidas derivadas de la irregularidad de las lluvias? 

mailto:cecambioclimatico@congreso.gob.pe


 

cecambioclimatico@congreso.gob.pe  Jirón Azángaro N° 468 oficina 204, Lima 
   Telf.: (01) 311 – 7777 anexo 7581                 Edificio José Faustino Sánchez Carrión  

COMISIÓN ESPECIAL DE CAMBIO CLIMÁTICO 

“Año de la Esperanza y el Fortalecimiento de la Democracia” 

c) ¿Existen programas de transferencia tecnológica que promuevan el uso de 
semillas resistentes a variaciones climáticas extremas en cultivos estratégicos 
como la quinua y la papa? 

 

3. Tema: “Gestión Hídrica y Siembra y Cosecha de Agua” 

 

Invitados:  

• Señor MANUEL BARRENO RODRIGO, jefe de la Autoridad Nacional del Agua 

(ANA). 

• Señor SANTOS DONATO RAMOS CCOPA, director ejecutivo de la Unidad 

Ejecutora Fondo Sierra Azul (MIDAGRI)  

 

a) ¿Cuál es el estado actual de la ejecución presupuestal destinada a la 
construcción de qochas en las cabeceras de cuenca de Ayacucho para el 
presente año fiscal? 

b) Considerando la vulnerabilidad del Sistema Cachi, ¿qué medidas técnicas se 
han implementado para asegurar que la infraestructura natural de 
almacenamiento sea resiliente ante periodos de sequía prolongada? 

c) ¿Cómo se está garantizando la participación de las comunidades locales en el 
mantenimiento de las zanjas de infiltración y la reforestación con especies 
nativas? 

 

4. Tema: “Incendios Forestales y Conservación de Ecosistemas” 

 

Invitados: 

• Señor DESIDERIO ERASMO OTÁROLA ACEVEDO, director ejecutivo del Servicio 

Nacional Forestal y de Fauna Silvestre (SERFOR) 

• Señor LUIS ENRIQUE VÁSQUEZ GUERRERO, jefe del Instituto Nacional de 

Defensa Civil (INDECI) 

 

a) ¿Cuál es el protocolo de respuesta rápida coordinado entre el gobierno regional 
y los gobiernos locales ante el reporte de incendios en zonas de pajonales de 
difícil acceso? 

b) ¿Qué presupuesto se ha asignado específicamente para la capacitación y 
equipamiento de brigadas comunitarias de prevención de incendios forestales? 

c) ¿Cómo se está monitoreando la recuperación de los ecosistemas de bosques 
nativos afectados por incendios en años anteriores, y qué sanciones se han 
aplicado por el cambio de uso de suelo no autorizado? 

 

5. Tema: “Justicia Ambiental, Delitos Ecológicos y Mecanismos de Prevención frente 

al Cambio Climático en Ayacucho” 

 

Invitado:  

• Abogado ALFREDO QUINTANA MOSCOSO, fiscal provincial de la Fiscalía 

Provincial Especializada en Materia Ambiental de Ayacucho 

 

a) ¿Qué balance presenta su despacho respecto a las sanciones, disposiciones 
fiscales o medidas cautelares impuestas a personas o entidades que han 
provocado la degradación de ecosistemas frágiles (pajonales, qochas) o el 
cambio ilegal de uso de suelo? 
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